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Geachte heren Janssen en Zwart,  
 
U heeft op grond van artikel 39 RvO de volgende vragen over terugdringing regelgeving, in het 
bijzonder de exploitatievergunning, aan ons voorgelegd:  
 
Vraag 1. Bent U met ons van mening dat overbodige regels voor burgers en bedrijven zoveel 
mogelijk moeten worden afgeschaft? 
Antwoord: Wij streven naar vermindering van regeldruk voor burgers en ondernemingen en het 
verkorten van procedures rond vergunningverlening. Inzet is dan ook om in de komende periode 
het aantal nieuwe regels te beperken en tegelijkertijd bestaande regels te toetsen op inhoud en 
procedure. We willen daar waar mogelijk regels afschaffen.  
 
Vraag 2. Wat is uw mening over het advies van de VNG, het Ministerie van Economische Zaken 
en Koninklijke Horeca Nederland dat de horeca-exploitatievergunning kan worden afgeschaft?  
Antwoord: De VNG maakt een onderscheid tussen bedrijven die onder de Drank en Horecawet 
vallen en bedrijven, die daar niet onder vallen. Vooral voor de Drank- en Horecabedrijven pleit de 
VNG voor (het grotendeels) afschaffen van de exploitatievergunning. In Nijmegen is er nooit voor 
gekozen een exploitatievergunning voor de zogenaamde natte horeca in te voeren, vanwege de 
overlapping van vergunningen. De horeca-exploitatievergunning voor droge horeca (cafetaria’s, 
coffeeshops, lunchrooms, afhaalzaken etc.) is ons inziens wel zinvol, met name omdat aan deze 
vergunning een toets vanuit de Wet Bibob en een Verklaring omtrent gedrag is verbonden. 
Daarnaast geldt voor de exploitatievergunning een aantal weigeringsgronden. Zo kan een 
vergunning worden geweigerd indien de woon- en leefsituatie in de omgeving van de inrichting of 
de openbare orde op ontoelaatbare wijze nadeling wordt beinvloed. Voor coffeeshops geldt 
daarnaast dat aan vastgestelde inrichtingseisen dient te worden voldaan.   
Wij zijn dan ook van mening dat de exploitatievergunning gehandhaafd dient te blijven.  
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Vraag 3. Ben U het er mee eens dat zo spoedig mogelijk de plicht om elke drie jaar een nieuwe 
vergunning aan te vragen moet worden afgeschaft? 
Antwoord:Ja. De meerwaarde van het driejaarlijks herhalen van een vergunningaanvraag is te 
beperkt. De APV zal op dit punt worden aangepast.  
  
Vraag 4. Welke activiteiten gaat u verder ondernemen om overbodige regels af te schaffen?  
Antwoord: We hebben de afgelopen periode al een slag gemaakt. Neem projecten als “Gewoon 
goed geregeld” en “Nijmegen heeft antwoord”. Hierbij lopen de nodige projecten die ook de 
regelgeving zullen terugdringen, bijvoorbeeld Dienstverlening Makkelijker. Verder is op de 
gemeentelijke website een meldpunt gecreëerd waar burgers hun ideeën over verduidelijking of 
vereenvoudiging van de regels kwijt kunnen.  
Bij het Klant Contact Centrum kunnen burgers en bedrijven met vragen over regelgeving nu al 
terecht. We hebben onlangs opdracht gegeven voor een plan van aanpak om nog gerichter te 
kunnen werken aan terugdringen van overbodige bureaucratie en regeldruk, in combinatie met 
het verder verbeteren van onze dienstverlening. In het najaar zullen wij de raad hierover nader 
informeren, en tegelijkertijd ook inzicht geven in de resultaten van de hierboven genoemde 
projecten. 
 

Hoogachtend, 
 
college van Burgemeester en Wethouders van Nijmegen, 
 
De Burgemeester, De waarnemend Secretaris, 
 
 
 
 
 
mr. Th.C. de Graaf drs. R.J.M. van Wuijtswinkel MPA 
 
 

Aantal  Bijlagen:  



A PARTIJ VAN DE ARBEID 

Nijmegen, 4 juni 2010 

Postbus 9105 

6500 HC Nijmegen 

T (024)3292367 

E fractie@pvdanijmegen.nl 

w www.pvda-nijmegen,nl 
Aan: Het Co lege van Burgemeester en Wethouders van Nijmegen 

llL^Tl r f - T ' " '^"'^"' ̂ ^" ' ' ' P^dA-fractie Nijmegen 
S T L r o T o n , ' I . X " ' ' ' " ' "°1°"^ " " ' ' " ' ' ' ''" ""'' reglement van ord^.^oe..,.. unaerwerp. Terugdnngmg regelgeving 

stadhuis, Korte Nieuwstraat 6 

Geacht College, 

Net als veel andere gemeenten heeft Nijmegen de ambitie om overbodige reaels voor 
burgers en ondernemers zoveel mogelijk afte schaffen. Zo is in het c o a S k o o r d 

ove r rd r ; eo i l " r ' ? " " " " ''" "^*^^™3 ^°^^^" - naar i l Z e o p T o ngen om overbodige regels te schrappen' (pagina 18). Recentelijk (december 2009) heeft de VNG on 

e™ o L 7 " ' ' ''°"''^'"'''' " " '^" ' ' ^ "^ ^ ^ * ' J ^ ^ " ' 9^"^^^"'^" geadviseerd omdeho'^ca ' 
exploitatievergunning voor de zogenaamde 'droge horeca' (horecabedriiven die qeLn alcohol 
chenken, zoals bijvoorbeeld cafetaria of lunchrooms) af te schaffen. Voormalig' ° ' 

staatssecretaris van Economische Zaken Frank Heemskerk heeft zich indertUd aohter dit 
advies geschaard. Ook Koninklijke Horeca Nederiand steunt het adlies m e i omdat de 
horeca-exploitatievergunning in de top 10 van grootste ergernissen van ondernemers valt. 

Nijmegen kent sinds enkeie jaren zeer strenge regels als het gaat om de horeca-

nr r r t Z ' - ° ' ^ ' " ^ ' " ' " " '" '"''' " " -̂  Vergunningsplicht alcoholvrije 
inrichtingen dat deze vergunning vereist is. Bovendien geidt sinds 2003 de reqel dat 
ae dendeTo ' I f ' " ^ ' " ' ' ' ' ""'"""'"' °P " ' ^ ^ - - ^ " ^ ' ^ aanvrage ,s,eeds1egen de 
Sinds 2007 n l w o ' r "^"rr ' ' " ^ ' ' ° ("' 2 van het betreffende artikei . Bovendien s 
sinds 2007 de voor opige toestemming' afgeschaft, waardoor bedrijven nie in afwachting 
van de vergunning kunnen starten met hun onderneming. aTwacnting 

Een en ander is voor de PvdA-fractie aanleiding u de voigende vragen te stellen: 

1. 

2. 

3. 

4. 

Bent u met ons van mening dat overbodige regels voor burgers en bedrijven zoveei 
mogeiijk moeten worden afgeschaft? ueunjven zoveei 

Wat is uw mening over het advies van de Commissie Regeldruk Bedrijven, de VNG 
het ministene van Economische Zaken en de Koninklljke Horeca Nederiand dat de 
horeca-exploitatievergunning kan v̂ ôrden afgeschaft? 

! r l i ' . ' 'w"^^* "^ PvclA-fractie eens dat in ieder geval zo spoedig mogelijk de plicht 

van a r t l d l a i e p " " " ' " " '^^^""" ' "S ^^" '^ ^^^Sen moet worden afgeschaft (lid 2 

Wete activiteiten gaat u verder ondernemen om overbodige regeis af te schaffen? 

'«»"'• 10. OON i^ 
proceavarantw,: n S 3 0 

IN6EKDMEN 

0 4 JUNi 2010 

Met vri'endelijKe groet, 
Ndmens d^vdA-fractie, 

GEMEENTE NkJMEGEN 
class.nr.: ^ a^ 'oi 
eitgedaan: 



Bijlage: Artikel 2.3.1.6 Vergunningsplicht alcoholvrije inrichtingen (APV) 

1 Het IS verboden zonder of in afwijking van de vergunning van de burgemeester een inrichting als 
bedoeld in artikel 2.3.1 1, eerste lid onder a, sub 2 of sub 3 van deze verordening te exploiteren 
(exploitatievergunning) 
2 De vergunning, bedoeld in het eerste lid, vervalt drie jaar na de datum van inwerkingtreding van 
de vergunning, tenzij door de burgemeester in bijzondere gevallen een kortere looptijd is 
vastgesteld. 
3. Voor het verkrijgen van een vergunning moet een aanvraag bij de burgemeester worden 
ingediend aan de hand van een door de burgemeester vast te stellen formulier. 
4. Bij de aanvraag, bedoeld in het vorige lid, wordt tenminste 
a" opgaaf gedaan van de personalia en het adres van de exploitant en de beheerder, 
b, opgaaf gedaan van het adres en de aard en exploitatiewijze van de inrichting, 
c: overgelegd een niet meer dan drie maanden tevoren ten behoeve van de exploitant - indien 
een rechtspersoon: de tot vertegenwoordiging van die rechtspersoon bevoegde natuurlijke 
perso(o)n(en)- en beheerder afgegeven verklaring omtrent het gedrag; 
d overgelegd een nauwkeurige beschrijving van de innchting, waarbij is opgenomen de 
oppervlakte daarvan en een plattegrond van de inrichting, 
5. Per inrichting wordt niet meer dan 66n aanvraag gelijktijdig in behandeling genomen. 
6. De vergunning wordt uitsluitend verleend aan en op naam gezet van de exploitant en beheerder 
van de inrichting De vergunning is niet overdraagbaar In geval van beeindiging of overdracht 
van de innchting aan een rechtsopvolger is de exploitant verplicht, hiervan direct schriftelijk 
mededeling te doen aan de burgemeester 
7 De burgemeester kan een maximum stellen aan het aantal te verlenen vergunningen per 
categorie van inrichtingen, te onderscheiden naar aard en exploitatiewijze. 
(zie voor nadere regulering bijlage 12a, bijlage 12b en bijlage 12c bij de slotpagina's) 
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